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Ata da reunião Extraordinária do COMTUR JF realizada no dia 15 de Marco de 2017 

Aos 15 dias do mês de Março de 2017, no Museu Ferroviário – Av. Brasil, 2001 – Centro, Juiz 

de Fora – MG, 36060-010 – reuniram se as instituições abaixo representados pelos 

participantes: Caroline Sobral de Mello, do JF Convention, Fernanda, da FUNALFA, Mário 

William A. de Faria, do DITUR/PJF, Jorge Levi Mendes Coelho, do AVA-JF, Alexandre Moreira, 

da Agência de Desenvolvimento, Marcos Miranda, da ABRASEL/ZM, Thiago Duarte Pimentel, 

da UFJF, Fabíola Cristina Costa de Carvalho, da UFJF, Salcio Delduca, da Associação Alemã, 

João Batista de Carvalho, da AVA, Weder do SENAC, Aline Viol, do SENAC, Fabrício Meanna 

Dias, da SEL. Sr. Thiago inicia a reunião pedindo alguns minutos para fazer a entrega formal 

dos resultados do escritório de projetos de modo que fique registrado em ATA a entrega oficial, 

fazendo a circulação dos documentos para os membros de modo que mais uma etapa foi 

concluída, explicando que se encontra uma versão digitalizada e que no pendrive entregue 

encontra-se pastas separadamente com cada tema ocorrido no projeto. Sr. Thiago também 

informa que são mais de 5 mil folhas e por isso o os resultados, se encontram apenas no 

pendrive, no decorrer de sua fala, Sr. Thiago vai explicando as pastas existentes no pendrive o 

que cada uma contém e explica sobre cada uma das pastas, sendo a primeira pasta com a 

apresentação preliminar dos resultados da pesquisa com fontes mapeadas, a segunda pasta é 

referente ao banco de dados, a terceira pasta refere-se ao mesmo banco de dados mas 

mapeados, quarta pasta são os relatórios parciais, a quinta pasta é relativo aos projetos 

técnicos elaborados e a sexta e última pasta são outros documentos de acordo entre a UFJF e 

a PJF, sendo que está versão também fica na mão do conselho. Sr. Marcos inicia sua fala 

agradecendo a atitude de parceria do Sr. Thiago e a efetividade de articulação do escritório de 

projetos. Sr. Marcos aponta a necessidade de abrir editais diretamente ao turismo, e afirma 

para os membros presentes que o resultado da pesquisa será de caráter publico e que quem 

necessitar pode fazer a cópia para consulta e análise, porém ao pegar este documento é 

necessário que conste em documento a data e quem o pegou. Sr. Thiago pede a palavra e 

ressalta que o recurso para o projeto veio em parceria também com a câmara dos vereadores 

e que achava adequado dar um retorno para os mesmos do trabalho concluído, ele também 

ressalta que o recurso disponibilizado para este projeto, foi direcionado para a manutenção do 

mesmo, não havendo desvios e nem lucros financeiros. Sr. Marcos Concorda com o Sr. 

Marcos e informa que será marcado uma audiência na câmara o mais rápido possível para que 

possa ser entregue o projeto formalmente para a câmara. Sr. Marcos Inicia a discursarão do 

Plano plurianual e o Sr. Thiago informa que nas semanas anteriores foram arrecadados 

informações para que possa ser feito o mesmo com embasamento em fatos e sugere que seja 

reja revido o Plano setorial de turismo para que seja analisado o que foi feito e o que não foi 

feito para assim refazê-lo de uma melhor forma. Sr. Marcos Informa que ira rever o que a Sra. 

Danielle fez no ano anterior e que caso haja algum relatório irá disponibilizá-lo e ressalta o 

papel importante da Sra. Daniele em Belo Horizonte no concelho estadual de turismo na qual 

era vice-presidente e que este conselho priorizou o projeto de lei da lei estadual de turismo que 

ainda não foi aprovado, entre outras ações que a mesma compartilhou no concelho municipal. 

Sr. Mario informa que quando a Sra. Danielle estava a frente deste assunto, daria início ao 
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Plano Municipal focando na apresentação da cidade e região com a apresentação de um 

catálogo junto ao circuito caminho novo e lembra do prazo federal para a elaboração do plano 

e sugere que seja realizado as ações da seguinte forma, primeiro o Plano Municipal de 

turismo, após a politica municipal na qual estava em posse da Sra. Danielle e que isto será 

disponibilizado para todos porém antes será comunicado com a mesma. Sr. Thiago questiona 

os documentos levantado pela Sra. Daniele e que será muito importante resgatá-los para ter 

um ponto de partida se embasado na análise de informações coletadas e sugere que se 

disponibilize todos os documentos existentes. Sr. Mario informa que estes documentos 

levantados junto ao COMTUR se encontram disponíveis e serão disponibilizados para todos. 

Sr. Alexandre questiona o andamento do plano setorial e pergunta se o mesmo está sendo 

seguido. Sr. Marcos informa que o que se pretende fazer, seria rever o mesmo para verificar o 

que já foi efetuado e o que ainda falta se concretizar. Sr. Alexandre comenta algumas partes do 

plano sobre o que o mesmo já revel. Sr. Thiago informa que o documento existe, porém várias 

coisas foram feitas na gestão do dia a dia fora deste documento e o que se pretende é juntar 

todas as informações e poder equiparar com o que será realizado em dois anos. Sr. Thiago 

informa também que este documento terá que ser revido assim como outros que são 

obrigatórios para em relação ao Ministério do turismo, pois caso não haja a cidade pode perder 

repasse por não conter os requezitos obrigatórios mínimo. Sr. Marcos informa que é 

necessário mapear as ações que já foram realizadas e quais as demandas que ainda 

necessita fazer. Sr. Mario informa que a cidade necessita andar em conjunto com o governo 

estadual e federal e que os documentos a serem feitos não podem ser engessados ou seja, 

necessitam sempre de atualizações. Sr. Marcos informa que o documento anterior, foi uma 

carta de intenção e não um Plano no qual virou uma legislação e fala sobre a necessidade 

deste documento virar uma Politica. Sr. Marcos se propõe em mandar os documentos do ano 

anterior para que todos tenham acesso e possam opinar no mesmo. Sr. Thiago informa que 

esse documento será organizado e com isso verificar o que ainda é relevante e o que já não se 

cabe mais no momento e sugere que seja separo em grupos para a discussão do mesmo, e 

explica o seu motivo para essa decisão e como isso seria feito. Sr. Marcos propõe a análise 

dos documentos de uma maneira diferente, devido ao grupo ser sempre o mesmo e não ser 

numeroso, todos analisarem juntos pois os documentos não podem ser tratados de formas 

separadamente pois há continuidade. Sr. Salcio expõe sua opinião e informa que a separação 

dos grupos não seja viável e que em sua opinião deveria ser formado um grupo único e que 

conheça sobre o assunto. Sr. Marcos informa que mesmo que o processo demore um pouco 

mais, seria mais viável ser todos juntos mapeando os documentos. Sr. Marcos em conjunto 

com os membros deixa definido para a próxima reunião que será enviado o documento para 

todos e juntos revisarão os documentos e caso necessário, em um segundo momento, formará 

grupos destintos para cada tipo de assunto no qual Sr. Thiago sugere que cada reunião seja 

focada em um documento apenas. Sr. Marcos cita os 5 documentos que serão enviados aos 

membros e informa que na próxima reunião iniciara a discussão do Plano setorial. Sr. Mário 

informa que todas as pautas e transcrições serão colocadas em dia e será profissionalizado as 

demandas da secretaria para que se alcance um patamar mais elevado. Sr Marcos Informa 

sobre o novo site da prefeitura e com isso Sr. Mario Informa que será atualizado todas as 
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informações. Sr. Marcos fala sobre o novo site institucional e a atualização do mesmo. Sr. 

Marcos encerrou a reunião agradecendo a presença de todos e eu, Michele Aparecida da 

Silva, lavrei a presente ata que após ser aprovada será assinada por todos os participantes.  
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